
كشفت نتائج استطلاع »أص���داء بي 
سي دبليو السنوي الح��ادي عشر لرأي 
الشباب العربي« الذي صدر أمس أن الدين 
في المنطقة يلعب دوراً مبالغافًيه،وأن 
المؤسسات الدينية بحاجة إلى الإصلاح. 
وتم اس��ت��خ�الص ن��ت��ائ��ج الاس��ت��ط�الع 
بالاستناد إلى 3,300 مقابلة شخصية 
أجرتها »بي إس بي« خلال الفترة 6 – 29 
يناير 2019 م��ع شبان وش��اب��ات عرب 
ينتمون للفئة العمرية بين 18 – 24 عاماً 
ف��ي 15 دول��ة بمنطقة ال��ش��رق الأوس��ط 
وشمال أفريقيا، وبنسبة ت��وزع للعينة 

50:50 بين الذكور والإناث.
وبحسب الاستطلاع، الذي يعد الدراسة 
المستقلة الأش��م��ل م��ن نوعها للشريحة 
السكانية الأكبر في المنطقة، يقول 2 من 
أصل كل 3 مشاركين )%66(إن للدين في 
المنطقة دور مبالغ فيه–بزيادة نسبتها 
%16 منذ استطلاع ع��ام 2015– في 
حين يقول %79 من الشباب العربي إن 
المنطقة تحتاج إل��ى إص�الح مؤسساتها 
الدينية. وع��ل��ى الأرج����ح، ف��إن الم��ن��اداة 
بالإصلاحتعزى إل��ى واق��ع أن أكثر من 
نصف الشباب العربي )%50( مقتنعون 
بأن القيم الدينية في العالم العربي باتت 

تعيق تقدمه. 
ويكشف الاستطلاع أيضاً أن الشباب 
ال��ع��رب��ي ي��أم��ل وض���ع ح��د للصراعات 
الإقليمية مثل الحرب الأهلية السورية، 
ح��ي��ث ي��ق��ول %73 م��ن الم��ش��ارك�ني في 
الاستطلاع إنه يجب وضع نهاية للحرب 
ب��ص��رف ال��ن��ظ��ر ع��ن ب��ق��اء ب��ش��ار الأس��د 
في السلطة أم لا. وع��دا عن الصراعات 
الإقليمية، تكشف بيانات الاستطلاع أيضاً 
أن الشباب العربي ينشد من حكوماته 
التركيز أكثر على القضايا الاقتصادية، 
ولا سيما البطالة وارتفاع تكاليف المعيشة 
اللتين جاءتا في ص��دارة العقبات التي 

تواجه المنطقة.
ويبدو سقف توقعات الشباب العربي 
ع��ال��ي��اً إزاء م��س��ؤول��ي��ة ح��ك��وم��ات��ه عن 
القضايا الاقتصادية، حيث يقول %78 إن 
الحكومة مسؤولة عن توفير فرص العمل 
لجميع الم��واط��ن�ني؛ كما تتوقع النسبة 
ذاتها )%78( من الحكومة دعم أسعار 
الطاقة. وي��رى %60 أن على الحكومة 
توفير السكن لجميع الموطنين، فيما يقول 
واح��د من كل 3 مشاركين في الاستطلاع 
)%33( إن��ه م��ن واج��ب الحكومة س��داد 
الديون المالية لجميع المواطنين. وبرأي 
غالبية الشباب العربي، فإن الحكومات 
مقصّرة ع��ن مواكبة توقعاتهم، حيث 
يقول 2 تقريباً من أصل كل 3 مشاركين في 
الاستطلاع )%65( إن الدولة لا تقوم بما 
يكفي لمساعدة الأس��ر الشابة )%83 في 
منطقة شرق المتوسط، و%74 في شمال 
أفريقيا، و%39 في منطقة دول مجلس 

التعاون الخليجي(.  
وفي تعليق لها على نتائج الاستطلاع، 
قالت دون��ا إمبراتو الرئيس التنفيذي 
العالمي لشركة بي سي دبليو: »ه��ا هو 
استطلاع الشباب العربي ف��ي نسخته 
الحادية عشرة يقدم لنا باقة جديدة من  
البيانات المهمة التي تسبر أغ��وار هموم 
وتطلعات الشباب العربي ال��ذي يعيش 
في أكثر المناطق تعقيداً حول العالم. ولا 
شك بأن هذه البيانات ستلعب دوراً مهماً 
في بلورة توجهات قادة الأعمال وصناع 
السياسات في سعيهم لفهم والتواصل مع 

الجيل الجديد من قادة المستقبل.«
ويستكشف استطلاع 2019 أيضاً 
تصورات الشباب العربي حيال البلدان 
الأخ����رى ف��ي منطقة ال��ش��رق الأوس���ط 
وخارجها. وللسنة الثامنة على التوالي، 
حلت الإمارات العربية المتحدة في صدارة 
البلدان التي يرنو الشباب العربي للعيش 
فيها ويريد لبلدانه أن تقتدي بها. ويقول 
ما يزيد على 9 من أصل كل 10 مشاركين 
في الاستطلاع )%93( إن الإم��ارات هي 
حليف لبلدهم، وج��اءت النسب متقاربة 
إزاء نظرة الشباب العربي إل��ى مصر 

)%84( والسعودية )%80( باعتبارهما 
حليفين لبلدانه. 

من ناحية أخ��رى،ف��إن أغلب الشباب 
ال��ع��رب��ي )%59( يعتبرون ال��ولاي��ات 
المتحدة ع��دواً لبلدانهم أكثر منها حليفاً 
)%41(. وك��ان ه��ذا التباين أيضاً سيد 
الموقف في آراء المشاركين حيال إي��ران 
)%67 يعتبرونها ع���دواً مقابل 32% 
يرونها حليفاً(. ول��دى سؤالهم عما إذا 
كانت ال��ولاي��ات المتحدة أم روس��ي��ا هي 
الحليف الأقوى لبلدانهم، توزعت النتائج 
على نحو متماثل تقريباً ب�ني روسيا 

)%37( وال��ولاي��ات المتحدة )38%(، 
ف��ي ح�ني ق��ال %25 إن أي���اً م��ن القوتين 

العالميتين ليس حليفاً لبلدانهم.
ول��ل��م��رة الأول���ى ف��ي ت��اري��خ��ه، رصد 
الاستطلاع مواقف الشباب العربي إزاء 
قضايا مثل تعاطي الم��خ��درات والصحة 
النفسية. ويقول أكثر من نصف الشباب 
العربي )%57( إن معدل تعاطي الشباب 
للمخدرات في بلدانهم آخذ في الارتفاع، 
ويعتقد %57 منهم أيضاً أن الحصول 
على المخدرات سهل في بلدانهم. وجاءت 
النسب الأعلى لارتفاع معدلات تعاطي 
الشباب للمخدرات تح��دي��داً في منطقة 
شرق المتوسط )%76( وشمال أفريقيا 

  .)59%(
ول��دى سؤالهم عن موضوع الصحة 
النفسية، ق��ال أغ��ل��ب ال��ش��ب��اب العربي 
)%54( إن��ه من الصعب الحصول على 
الرعاية الصحية الجيدة للمشاكل النفسية 
في بلدانهم، وكان الأمر بالنسبة للبعض 
أكثر صعوبة نظراً إلى أن نصف الشباب 
العربي )%50( يرون أن التماس علاج 
المشاكل النفسية- مثل القلق والاكتئاب- 
يعتبر أم��راً معيباً في بلدانهم. ويكشف 
الاس��ت��ط�الع أي��ض��اً أن الصحة النفسية 
ليست م��س��أل��ة ه��ام��ش��ي��ة، ح��ي��ث يقول 
واحد تقريباً من أصل كل 3 مشاركين في 
الاستطلاع )%31( إنهم يعرفون شخصاً 

يعاني من مشاكل نفسية. 
وف����ي إط�����ار ت��ع��ل��ي��ق��ه ع��ل��ى ن��ت��ائ��ج 
الاستطلاع، ق��ال سونيل ج��ون، مؤسس 
ورئيس »أصداء بي سي دبليو – الشرق 
الأوس����ط«: »ع��ل��ى م���دار 11 ع��ام��اً، وفّ��ر 
الاس��ت��ط�الع رؤى معمقة ح���ول آم��ال 
وم��خ��اوف وتطلعات ش��ب��اب المنطقة. 
وتكشف نتائج ه��ذا ال��ع��ام أن الشباب 

العربي ينشد من حكوماته إعادة ترتيب 
أولوياتها، ولا سيما فيما يخص دور 
الدين والصراعات التي تبدو بلا نهاية.
بكل بساطة، إن الشباب العربييريد 

التغيير«.  
وأض��اف جون: »نشأ الشباب العربي 
وس��ط بيئة إقليمية مليئة بالتطرف 
والنزاعات الجيوسياسية، وقد أصابه 
التعب من انعدام الاستقرار في منطقته. 
ويريد من قادته التركيز على المسائل 
الاقتصادية، وتوفير خدمات أفضل في 
قطاعات مثل التعليم والرعاية الصحية، 
ولا سيما ف��ي منطقتي ش��م��ال أفريقيا 
وش��رق المتوسط اللتين يتوقع شبابهما 
من الحكومات فعل المزيد لمعالجة هذه 

القضايا الأساسية«. 
وتتضمن أب��رز نتائج استطلاع رأي 

الشباب العربي لعام 2019:
• 3 من أصل كل أربعة شبان وشابات 
عرب غير راضين عن التعليم في بلدانهم، 
وأك��ث��ر م��ن نصفهم يرغبون باستكمال 

تعليمهم في دول الغرب
• الشباب العربي ينظر إل��ى المملكة 
العربية السعودية والولايات المتحدة على 
أنهما أكثر دولتين تعززان نفوذهما في 

العالم العربي
• الشباب العربي يحفز ازدهار التجارة 
الإلكترونية ف��ي المنطقة، وب���دأ يفضل 
استخدام البطاقات الإلكترونية على الدفع 

نقداً لتسديد قيمة المشتريات عبر الإنترنت
• الشباب العربي يفضل الحصول على 
الأخبار من وسائل التواصل الاجتماعي 
ويعتبرها أك��ث��ر مصداقية م��ن وسائل 

الإعلام التقليدية 
ولأن %65 من سكان الشرق الأوسط هم 
من الشباب دون سن الثلاثين عاماً، يهدف 
الاستطلاع السنوي إلى توفير رؤىً قائمة 
على الأدلة حول مواقف وتطلعات الشباب 
العربي، وتزويد الحكومات ومؤسسات 
القطاع الخاص والمجتمع المدني ببياناتٍ 
وتحليلاتٍ وافية تساعدهم على اتخاذ 

القرارات وصياغة السياسات.

بحسب نتائج استطلاع »أصداء بي سي دبليو« الحادي عشر 

الشباب العربي ينادي بإصلاح المؤسسات الدينية 
ويتوقع من حكوماته التركيز على الاقتصاد

ال����ولاي����ات الم���ت���ح���دة وال���س���ع���ودي���ة ت����ع����ززان ن��ف��وذه��م��ا 
ف������ي الم����ن����ط����ق����ة وال�����ش�����ب�����اب ال�����ع�����رب�����ي م���ن���ق���س���م ب���ش���أن 
اع������ت������ب������ار ال����������ولاي����������ات الم������ت������ح������دة ح�����ل�����ي�����ف�����اً أوع��������������دواً

ال�����دراس�����ة الم��س��ت��ق��ل��ة الأش����م����ل ل��ل��ش��ب��اب ال���ع���رب���ي ف��ي 
الم��ن��ط��ق��ة ت��س��ل��ط ال��ض��وء ل��ل��م��رة الأول����ى ع��ل��ى م��واق��ف 
النفسية وال��ص��ح��ة  الم���خ���درات  ت��ع��اط��ي  إزاء  ال��ش��ب��اب 

عرب  وش��اب��ة  ش��اب    3300 آراء  ي��رص��د  الاس��ت��ط�الع 
تتراوح أعمارهم بين 18 إلى 24 عاماً حول القضايا 
والثقافية      والاج��ت��م��اع��ي��ة  والاق��ت��ص��ادي��ة  ال��س��ي��اس��ي��ة 
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